

李娜奪冠後，贊助商第一時間喊出「心敢比天高」的口號。

中國金花李娜25日首奪澳洲網球公開賽女單冠軍、捧得個人職業生涯第二個大滿貫冠軍獎盃後，其比賽服裝贊助商Nike第一時間發出新聞稿及圖片，以「心敢比天高」為宣傳主題，恭賀這位偉大球員取得歷史性勝利。如果說贊助商觸覺敏銳、準確把握每一個最佳宣傳時機的話，那麼對於受贊助者，李娜的「心」「天」之路只是剛剛開始。據內地傳媒消息，李娜手握有13個代言，商業價值已破3億元(人民幣，下同)，已超過巔峰時期的姚明、劉翔。

網開賽前，澳洲傳媒便曾報道，李娜的商業價值已超過當地著名的悉尼歌劇院。但在第二座大滿貫冠軍獎盃到手後，李娜「吸金女王」的地位相信將進一步鞏固。

我們會重新制定贊助起價和年份，並且我們也需要審視每家贊助公司的品牌是否過硬，是否能通過李娜代言其品牌向外界傳遞出：李娜是『國際娜』這一準則。」

產品陣容超姚明劉翔

據搜狐體育消息，自2011年法網創造歷史奪冠後，李娜的商業價值便成倍增長。如今，李娜已手握有13個代言，幾乎都是行業內一線品牌，而這個陣容已超過巔峰時期的姚明、劉翔。

李娜經理人公司IMG中國區負責人被問及第二個大滿貫獎盃是否有助中國金花開發更大的商業潛力與價值時表示：「這是肯定的。我們現在就已經接到多家公司想贊助李娜的意向，有之前李娜並沒有代言過，包括在中國很賺錢的房地產行業，也有中國某航空公司商業合作計劃，我們甚至連合同都收到了。不過並不是每個合同都適合李娜去代言的，此前我們對每家公司與李娜的贊助合同都有明確要求，最少簽3年，每年起價不低於800萬，現在李娜拿到澳網女單冠軍，

合約每年起價800萬

如果按以上這一合約標準，李娜代言的13個品牌起價800萬元計算，3年合同，便已突破3億元大關。更何況澳網後，李娜的商業價值水漲船高，有望再創歷史新高。

那麼為甚麼李娜可有如此驚人的商業價值？除「運動成績」、「所處行業職業化程度」、「個人魅力」以及「經紀團隊」外，《紐約時報》一語中的：「要把李娜的收入和中國分開是不可能的。她是這個國家最有名的人之一。2011年法網奪冠，中國大陸地區有近1.6億觀眾看了比賽，這一數字超過了近幾年觀看超級碗決賽的數量。李娜較高的商業價值，主要得益於她與中國市場的聯繫。如果她生在智利、烏拉圭等國家，就不可能有這樣高的收入。」

香港文匯報記者 陳曉莉

劉國梁：她是最偉大民族英雄

「李娜確實是中國體育界這些年來最偉大的民族英雄。」帶領中國乒乓球隊參加直通東京世乒賽選拔賽的總教練劉國梁對李娜表示祝賀，並且給予她如是評價。

據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，中國乒隊「直通東京」選拔賽正在江蘇鎮江如火如荼進行，但劉國梁仍抽空觀看了澳網直播。在談及為甚麼將李娜定位在中國體育界的民族英雄，劉國梁表示：「因為她既曾經在舉國體制下培養，後來又單飛了，在真正的職業體育環境裡成長，我覺得她是在兩種體制之間最成功的運動員，帶給我們非常不一樣的感覺，帶給了我們振奮。」

劉國梁坦言李娜現在真的是在享受比賽，享受競技體育的快樂，「即使有時候她輸了，大家也同樣會給她掌聲，同樣為她感到驕傲。包括前一段我們跟姚明互動，我感覺他們職業運動員對體育詮釋確實比傳統運動員更多了一份自由和快樂。這可能也是李娜這樣的年齡裡還能保持高水平的原因之一吧，贏球或輸球她都能豁達坦然面對。目前來講，我們是做不到的。」

香港文匯報記者 陳曉莉



李娜在墨爾本海濱展示冠軍獎盃。美聯社



李娜在墨爾本海濱開香檳慶祝。法新社

澳網奪冠 贊助商宣傳鋪天蓋地

李娜破3億元

李娜 寶刀不老 延續輝煌

李娜女單三連決賽終奪冠，成為澳網最老的女單冠軍，也是第一個奪得澳網冠軍的亞洲人。法網奪冠，李娜實現中國網球的歷史突破，經歷三年低迷，再拿大滿貫，步入職業生涯第二春，李娜的澳網堪稱完美。

鄭潔 穩健執着 堪稱勞模

30歲的鄭潔，由於排名較低，單打首輪就遇上12號種子雲芝。鄭潔能闖過首輪，已經不易。最終第三輪不敵本土選手德拉奎，

張帥 遭遇瓶頸 期待突破

去年廣網奪冠後，張帥取得了職業生涯WTA首冠。征戰澳網，張帥依然沒能再進一步，第九次大滿貫止步首輪。

彭帥 不堪炎熱 深陷低迷

彭帥單打首輪出局，是最近四年澳網最差的成績。今年的澳網第一周天氣過於炎熱，彭帥受到很大影響，出現嘔吐和抽筋現象，這對她比賽有一定影響。女雙，彭帥/謝淑薇作為溫網冠軍和年終總決賽冠軍，第二輪出局讓人意外。

張擇 首戰不俗 年輕有為

張擇1米88的身高，23歲的年齡，中國內地第一位通過資格賽打進大滿貫的男單，有望成為中國大陸第一位突破大滿貫首輪的男單選手。首輪遭遇西班牙名將沃達斯科，張擇先勝一盤，此後連輸三盤。

孫子玥 含苞待放 未來可期

18歲的孫子玥，打入澳網青少年組四強，讓人眼前一亮，她未來的表現值得期待。



孫子玥打入青少年組女單四強。新華社

澳網中國球手盤點

中國冬奧代表團成立 王濛缺陣

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道)即將參加2014年索契冬奧會的中國體育代表團26日在北京舉行了成立儀式。國家體育總局局長劉鵬任代表團團長，蕭天、蔡振華任副團長。中國體育代表團由139人組成，其中運動員66人。據介紹，在參賽運動員中，獲得4枚奧運金牌的短道速滑名將王濛因傷不在其中。

劉鵬26日宣佈，代表團由139人組成，其中運動員66人。在這些運動員中，現年34歲的上屆冬奧會花樣滑冰雙人滑銀牌獲得者佟健年齡最大，而首次參賽的雙人滑小將彭程只有16歲，年齡最小；共有33名運動員是第一次參加冬奧會。他們將參加冬奧會4個大項、49個小項的比賽，並在短道速滑、花樣滑冰、空中技巧、冰壺等項目上都有奪取獎牌的實力。

中國自1980年首次參加冬奧會以來，共獲得9枚金牌。其中，王濛一人在兩屆冬奧會上就奪取4枚。然而，她在此前的訓練中受傷骨折，中國代表團已確認她將不参加索契的比賽。

中國體育代表團副團

長蕭天說：「王濛在1月16日的實戰訓練中意外受傷，當時速度不是很快，完全出於意外，她的右腳內外踝雙側骨折。綜合醫療專家意見，近期沒有恢復訓練比賽的可能。本着實事求是和對運動員身體負責的原則，從人文精神的角度，王濛將不参加本屆冬奧會。」

第22屆冬奧會將於2月7日在俄羅斯索契開幕。索契冬奧會將是中國體育代表團參加的第9屆冬奧會。據介紹，中國體育代表團此次征戰的目標是，力爭獲獎牌數達到溫哥華冬奧會的水平。本屆冬奧會共設7個大項，15個分項，98個小項的比賽。預計將有85個國家和地區的約6000名運動員參賽。



中國花樣滑冰隊出席發佈會。新華社

34歲佟健：舞伴變女友 發揮更成熟

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道)儘管是參加第22屆冬季奧運會中國體育代表團裡年齡最大的成員，34歲的佟健看上去依然自信灑脫，信心滿滿。在26日國家體育總局舉行的新聞發佈會上，佟健喜悅地告訴記者，因為和搭檔龐清的關係與以往不同，他們的表現也許會更成熟。

在中國體育代表團團長劉鵬宣佈的參賽運動員名單中，佟健是年齡最大的一位成員，已經34歲的他將是第四次代表中國出征冬奧會。說起本次前往索契的心情，佟健表示冬奧會馬上要開始了，他和龐清還是非常期待。

儘管狀態和年輕時相比，在體能上可能有所下降，但佟健坦言整體能力的成熟是他們現在的優勢。他微笑着說：「雖然現在因為年齡的問題，體能和技術不像上屆那麼強，但她已經是我的女朋友了，在藝術表演方面可能要比以前更成熟。說到目標，我們希望能在這次冬奧會有完美發揮，也能有完美回憶，也希望我們好的表現能让更多人喜歡上花樣滑冰。」



佟健(左)、龐清出席發佈會。新華社

十番棋世紀戰 古力首局完敗

被視為圍棋界世紀之戰的「古李十番棋」，昨在北京拉開戰幕。結果經過九個小時，共251手的激戰，韓國天王李世石九段執黑中盤戰勝古力九段，總比分1:0領先。

古力與李世石同年出生，作為中韓兩國棋壇80後的代表人物，分別創造了一個輝煌的時代——古力的七個世界個人大賽冠軍，使他成為中國現代圍棋史上最成功的棋手；而李世石的14次奪冠，奠定了其「李昌鎬之後最偉大棋手」的地位。同時，古力與李世石兩人的交手戰績也極為接近：在已經進行的36局正式比賽中，李世石18勝17負1和稍佔優勢。在十番棋於棋壇銷聲匿跡近60年之後，由這兩位棋手將這一最殘酷同時又最精彩的賽制「復活」，可謂眾望所歸。

不過昨日，古力表現不佳，通盤沒有獲得明顯的勝機，最終完敗。第二局比賽將於2月23日移師浙江平湖進行。

十番棋將綿延整個2014年，先贏6局者為勝，勝者將獨享500萬元的巨額獎金，而負者則只能獲得20萬元的對局費。而如果雙方以5:5戰和，則將平分500萬元的獎金。

香港文匯報記者 陳曉莉



古力(左)與李世石(右)在比賽中。新華社